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Všeobecné zásady a povinnosti studentů 
 Dodržujte režimová opatření stanovená pro objekty VŠCHT Praha a prostory určené pro praktickou výuku 

nebo cvičení a vnitřní předpisy VŠCHT Praha pro zajištění bezpečnosti. 
 Dodržujte pokyny a příkazy určené pro předcházení rizikům sdělované jak zaměstnanci VŠCHT Praha (např. 

vyučujícími v daných předmětech a kurzech), tak i prostřednictvím vyvěšených bezpečnostních značek. 
 Dbejte o vlastní bezpečnost, chovejte se ukázněně a ohleduplně k ostatním osobám. 
 V případě vyhlášené evakuace ihned uposlechněte výzvu k opuštění budovy VŠCHT Praha. 
 Oznamujte vznik svého úrazu nebo úrazu jiné osoby (pokud jste byl/a svědkem této události), který se stal 

v objektech VŠCHT Praha nebo při realizované výuce, jakož i vznik jakékoli provozní nehody.  
 Oznamujte vyučujícím jakékoli své, byť i drobné zranění nebo nevolnost, k níž došlo během výuky, zejména 

pak při používání chemických látek a směsí.  
 Oznamte děkanátu vaší fakulty jakoukoli změnu nebo ztrátu své zdravotní způsobilosti ke studiu. Těhotným 

studentkám se doporučuje, aby své těhotenství oznámily co nejdříve, aby jim bylo možné zajistit individuální 
a bezpečné podmínky pro studium během těhotenství, resp. následného mateřství. 

Pokyny pro používání elektrických a plynových spotřebičů 
 Používejte pouze VŠCHT Praha poskytnuté spotřebiče (tj. je zakázáno na pracovištích VŠCHT Praha používat 

vlastní elektrické spotřebiče, vč. přímotopů, varných konvic apod.). 
 Dodržujte návody k používání stanovené výrobcem. Dotýkejte se pouze těch částí určených k jejich obsluze. 
 Spotřebiče používejte pouze na stanovených místech a pouze k účelům, pro které jsou výrobcem určeny. 
 Při práci s plynovými a elektrickými zařízeními dbejte zvýšené opatrnosti a dodržujte pokyny vyučujícího. 
 Nikdy nesahejte na horké části spotřebičů (např. topná hnízda, varné konvice, kahany při jejich chodu). 
 Spotřebiče nerozebírejte a neprovádějte na nich žádné neodborné zásahy. 
 Nepoužívejte technická zařízení bez ochranných krytů, poškozené, včetně kabeláže (porušená izolace), 

nepoužívejte poškozené elektrické zásuvky, nepřetěžujte elektrická zařízení. 
 Nikdy nenoste elektrická zařízení držením za přívodní vodič (za šňůru) ani nevytrhávejte vidlici ze zásuvky 

tahem za přívodní vodič. Chraňte přívodní vodič před horkem, mastnotou a ostrými hranami.  
 Neovlivňujte průběh větrání přístroje (nezakrývat větrací otvory zařízení) a dbejte, aby se přístroj nepřehřál. 

Pokyny pro práci v chemické laboratoři 
 Pro práci v chemické laboratoři je nezbytné používat dlouhé kalhoty, laboratorní plášť a vhodnou obuv s 

protiskluzovou podrážkou, mít sepnuté vlasy a všechny volně vlající části oděvu, sundat si šperky, zejména 
prsteny, náramky a hodinky, nepoužívat kontaktní čočky, používat ochranné brýle, ochranné rukavice 
v případě potřeby obličejový štít. 

 Seznamte se s informacemi o nebezpečných vlastnostech používaných chemických látek/směsí, které jsou 
uvedeny v jejich bezpečnostních listech. V případě potřeby dalších informací se obraťte na vyučujícího. 

 Při provádění laboratorních prací dodržujte pokyny pro práci s nebezpečnými chemickými látkami  
a chemickými směsmi a předepsaný pracovní postup. Práci provádějte přesně a soustředěně. 

 Pro manipulaci s chemickými látkami používejte vždy k tomu určené čisté laboratorní náčiní. Tuhé chemikálie 
nikdy neberte do rukou, nýbrž laboratorní lžící nebo špachtlí. 

 Při všech manipulacích s látkami ve zkumavkách a otevřených nádobách udržujte jejich hrdlo nakloněné ve 
směru od sebe a od ostatních osob. 

 Nádoby s chemickými látkami nikdy neponechávejte otevřené. Pokud dojte při rozlévání chemikálie k 
potřísnění láhve, ihned lahev řádně očistěte hadříkem. 

 Láhve přenášejte bez ochranné plastové síťky a vždy ji držte oběma rukama. Láhev se nesmí přenášet 
uchopením pouze za hrdlo! 

 Při odlévání kapalin ze zásobních lahví nebo kádinek držte lahev/kádinku v dlani tak, aby štítek byl dlaní 
zakrýván (a tedy chráněn proti potřísnění). 

 Při zahřívání nádob nad kahanem nebo v topném hnízdě dávejte pozor na vznik utajeného varu a vzkypění. 
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 Na pracovním místě dodržujte pořádek a čistotu a mějte zde jen pomůcky předepsané pro danou úlohu a 
další potřeby nutné pro její realizaci. Vše ostatní uložte mimo pracovní místo (dle pokynů vyučujícího).  

 Používejte svěřené chemikálie, pomůcky a materiál pouze ke stanoveným účelům a dbejte na to, aby 
nedocházelo ke zbytečnému plýtvání nebo k jejich poškození.  

 Všechny používané chemické látky/směsi uchovávejte pouze v originálních obalech. Použití náhradního 
obalu je možné pouze v případě, kdy nelze zajistit originální obal nebo jeho ochranou funkci. V takovém 
případě musí být náhradní obal náležitě označen.  

 Po skončení nebo při přerušení práce ukliďte po sobě pracovní místo dle pokynů vyučujícího.  
 Při každém opuštění laboratoře si pečlivě umyjte ruce vodou a mýdlem. 

Studentům je přísně zakázáno 
 Chovat se agresivně, násilně, vědomě nebezpečně či vulgárně. Vodit do objektů VŠCHT nepovolené návštěvy. 
 Kouřit ve všech prostorách VŠCHT Praha (tj. nejen v objektech, ale také venkovních prostorách), požívat 

alkoholické nápoje a návykové látky, jakož i vstupovat pod jejich vlivem do prostor VŠCHT Praha. 
 Manipulovat s otevřeným plamenem a rozdělávat oheň, pokud tato činnost není výslovně součástí výuky. 
 Vodit do objektů VŠCHT Praha zvířata, která by mohla ohrozit ostatní osoby napadením nebo přenosem 

infekčních nemocí nebo parazitů. Tento zákaz se netýká asistenčních psů doprovázejících nevidomé osoby. 
 Vnášet do objektů VŠCHT Praha zbraně, střelivo, munici, nelegální zbraně, bodné, sečné či úderové zbraně. 
 Běhat, jezdit na kolečkových bruslích, koloběžkách nebo jiných obdobných prostředcích. 
 Lézt na žebříky a vstupovat na místa, která jsou výše jak 1,5 metru nad zemí a kde není zajištěna ochrana 

osob proti pádu z výšky nebo do volné hloubky, vyklánět se z oken a balkónů.  
 Zvyšovat si místo práce nebo výstup pomocí nestabilních předmětů (bedny, sudy, židle atd.). 
 Pracovat s chemickými látkami bez potřebného seznámení s bezpečnostními listy a pracovními postupy. 
 Manipulovat s tlakovými lahvemi, plynovými kohouty a dalšími technickými zařízeními a přístroji bez 

předchozího řádného zaškolení a dovolení odpovědné osoby nebo vyučujícího. 
 Vynášet z objektů VŠCHT jakékoli chemické látky/směsi, nabízet je, darovat nebo přenechávat jiným osobám. 
 Pipetovat jakékoli chemické látky ústy. 
 V laboratoři jíst, pít, žvýkat, kouřit a používat tělovou kosmetiku. 
 Zastavovat únikové cesty, uličky, přístupy k hasebním prostředkům, rozvaděčům, vypínačům a ostatnímu 

elektrickému příslušenství předměty nebo materiálem.  
 Přenášet žíraviny v otevřených nádobách (netýká se laboratorních vzorků o malých objemech). 
 Při práci s hořlavinami manipulovat s otevřeným ohněm nebo jinými zdroji tepla nebo možného zapálení. 
 Uchovávat chemické látky v obalech od potravin, nápojů, léčiv nebo kosmetických přípravků. 
 Používat laboratorní nádobí pro konzumaci jídla, pití nebo pro uchovávání potravin.  
 Ukládat potraviny nebo nápoje určené ke konzumaci do chladniček nebo mrazících boxů určených pro 

uchovávání chemických látek, chemických směsí, biologického materiálu a vzorků.  
 Vkládat si do úst nebo očí ruce znečištěné od chemikálií. 
 Pro práci používat nevhodné, poškozené nebo silně znečištěné pracovní pomůcky a ochranné prostředky. 
 Nakládat s chemickým odpadem v rozporu s pokyny vyučujícího, zejména vylévat nebezpečné kapalné 

odpady do výlevek nebo je slévat dohromady, vyhazovat nebezpečné chemické látky do odpadkového koše.  
 Při laboratorních pracích se odchylovat od stanoveného pracovního postupu, pracovat zbrkle nebo provádět 

v laboratoři činnosti, které by mohly snižovat pozornost (např. používat sluchátka, telefonovat apod.).  

Závěrečná ustanovení 
 Dodržování bezpečnostních pokynů patří mezi základní povinnosti studenta dle § 63 odst. 2 zákona 

č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a článku 4 odst. 1 písm. a) Studijního a zkušebního řádu VŠCHT Praha. 
 Bezpečnostní pokyny pro studenty jsou dostupné na https://www.vscht.cz/studium/studuji 
 V nezbytných případech kontaktujte Oddělení bezpečnosti a prevence rizik – budova B, místnost č. 66 a 67. 

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výše uvedenými zásadami a povinnostmi a všemu jsem porozuměl/a. 

 

V Praze dne: ……………………………………  Podpis studenta/studentky: ……………………………………………. 


